1. gyakorlat

Logikai mUveletek, bizonyitasi modszerek

1. Tagadjuk az alabbi mondatokat:

a) Ma moziba megyiink és fagyizunk.

b) Esik a h6 vagy hideg van.

c) Minden héten van olyan nap, amikor Uszni megyek.

d) Van olyan hét, amikor minden nap Uszni megyek.

e) “Nincs olyan szerelem, aki el nem malik.”

f) Ha hétfén futunk, akkor futunk kedden is.

g) Ha hétfon nem futunk, akkor futunk kedden.

h) Ertéktablazat segitségével igazoljuk: A= B = "B= A

2. Indirekt bizonyitas: 1. el6adas: 1. feladat
3. Teljes indukcid: 1. el6adas: 2., 8., 9.c) feladat
4. Skatulyaelv: 1. el6adas: 4., 6., 10., 11.

Szamtani és mértani sorozatok

1. Szamitsuk ki
a) a kétjegyli paros szamok 6sszegét;
b) a haromjegy( paratlan szamok 6sszegét.

2. Egy szamtani sorozat els6é harom tagjanak az 6sszege 30-cal kevesebb, mint a kovetkezé harom
tag Osszege. Az elsé hat tag 6sszege 60. Hatarozzuk meg a sorozat elsé tagjat és differenciajat.

3. Legyen az (a,) szdmtani sorozat, melyben as = 17 és a; = 10. Hatarozzuk meg a sorozat elsé
tagjat, differenciajat, és a sorozat els6 nyolc tagjanak 6sszegét.

4. Egy derékszogl haromszog oldalai egy szamtani sorozat egymast kovet6 tagjai. A hdromszog
teriilete 150 cm?. Mekkorak az oldalak?

5. Egy konyvszekrény polcain, alulrél folfelé szamtani sorozat szerint névekvo darabszamu konyv
van. A masodik polcon 18, a negyedik polcon 24 kényvet talalunk. Hany kényv van a szekrényben
Osszesen, ha 12 polcbdl all?

6. Az (a,) szamtani sorozat 6todik eleme 23, kiilonbsége 4. Melyik az a legkisebb n természetes
szam, amelyre az a, > 200 egyenl6tlenség teljesil?

7. Legyen (a,) szamtani sorozat, melyben a; + a, + a3 =-12 és a; - a, - a; = 80. Hatarozzuk meg a
sorozat elsé harom tagjat.
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8. Legyen (a,) mértani sorozat, melyben a; + a, + a3 =39 és a,-a,-az = 729. Hatarozzuk meg a
sorozat elsé harom tagjat.

1\11 1\12 1\13 1120
9. Szamitsuk ki a kovetkezd 6sszeg értékét: (—) + (—) + (—) +ot (—)
3 3 3 3

10. Egy nem csupa pozitiv tagbol allé mértani sorozat harmadik tagja 4, 6todik tagja pedig 16.
Mennyi lesz a sorozat els6 10 elemének 0sszege?

11. Legyen (a,) mértani sorozat, melyben a4 - a, = a, + a3 + a4 = —6. Mennyi a sorozat elsé tagja és
hanyadosa?

3
12. Egy mértani sorozat elsé harom tagjanak 6sszege —, szorzata -1. Szamitsuk ki a sorozat els6
2

tagjat és hanyadosat.

Eredmények

Szadmtani és mértani sorozatok

1. a) 2430 b) 247500
5 10

2. a; =—, d=—
3 3

w

;
.a;=31, d=-—, Sg=150
2

4,15cm, 20cm, 25¢cm
5.378
6.50
7.-10, -4, 2 vagy 2, -4, -10
8.3,9,27vagy27,9,3

3101
9.

2,320

1023
3

11.a;,=1,g=-2

1 1
12.0y=—,q=-2vagya;=2,q=~—
2 2



